
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 186 

 Aos dez (10) dias do mês de fevereiro do ano de mil novecentos e noventa e 
nove (1999), na sede do poder legislativo municipal, estabelecido a rua da alegria, 41, 
em Xexéu-PE, às 09:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de vereadores, para a 
sessão nº cento e oitenta e seis (186), com a presença dos vereadores que compõem esta 
casa legislativa, exceto o vereador Nilton Antônio da Silva. 
 O Sr. presidente vereador Edson Cabral da Silva filho, pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão e convidou o Sr. Ronaldo Cavalcante 
da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores foi em seguida colocada 
em votação sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente, foi lido na ocasião as correspondências recebidas 
e os requerimentos nº 002 e 003/99, ambas de autoria do vereador Edson Cabral da 
Silva Filho, após a leitura, o Sr. presidente colocou os referidos requerimentos em 
discussão. 
 Fez uso da palavra o vereador José Américo Cruz, para discutir o requerimento 
nº 003/99, que diz respeito ao fornecimento de energia elétrica em nosso município, 
elogiou a ideia do nobre colega vereador e desejou sucesso em sua proposição, 
sugerindo que fosse formado uma comissão para tomar maiores providencias.  
 Não havendo mais vereador inscrito para discussão foi em seguida colocado os 
requerimentos em votação, sendo aprovados por unanimidade.  
 No espaço destinado aos avisos o Sr. presidente informou que se encontra nesta 
casa a prestação de contas da prefeitura de Xexéu, exercício 1995 e que encaminhará a 
comissão de finanças e orçamento para que seja analisado o parecer prévio do tribunal 
de contas do estado de Pernambuco e dado o seu parecer final.  
 Comunicou também aos nobres edis da decisão tomadas pela presidência desta 
casa de que na sua ausência e na do secretário, o seu gabinete ficaria fechado nesse 
horário, para evitar abusos no uso do telefone, como também prevenir possíveis 
desaparecimentos de documentos do arquivo existente nesta casa. 
 O Sr. presidente dispensou a ordem do dia por não haver proposição em pauta, 
depois abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. Vereadores.  
 Fez uso da palavra o vereador Edinaldo Vieira de Melo, dizendo da sua 
insatisfação com a atitude tomada pelo Sr. presidente de fechar o gabinete em sua 
ausência, impedindo de o vereador fazer uso do telefone e perguntou se o Sr. presidente 
se não havia algum outro funcionário de sua confiança para ficar com as chaves, sugeriu 
ainda que fosse colocado uma extensão do telefone em outro local, pois não admitia que 
essa situação se repetisse pois se voltasse a acontecer agiria de sua maneira.  
  
 



 

 
 
 
 

A vereadora Helena de Almeida Silva, fez uso da palavra e deu a ideia que fosse 
comprado alguns metros de fio e um aparelho telefônico, agindo assim, não precisaria 
de serviço técnico para ser instalado essa extensão.  
 Depois o vereador José Américo Cruz em discurso, lamentou o fato ocorrido, 
usando a frase “roupa suja lava-se em casa” e sugeriu que problema interno seja 
debatido com o Sr. presidente em reunião feita no seu gabinete, pois assim fica melhor 
de ordem uma solução para o caso. 
 O Sr. presidente voltou a explicar mais uma vez da decisão tomada e disse que 
iria pensar com carinho na sugestão dos nobres edis e daria posteriormente uma 
resposta.  
 Prosseguindo a vereadora Maria Nilda Monteiro Ribeiro, lamentou o fato 
ocorrido, disse que ambas as partes tinham razão e reforçou a ideia da instalação de uma 
extensão no telefone. 
 Não havendo mais vereador inscrito para as explicações pessoais, o Sr. 
presidente agradeceu a presença de todos. 
 Encerrou o expediente e convocou uma nova sessão para o dia vinte e quatro 
(24) de fevereiro do ano em curso, às 09:00 horas, depois pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 10 de fevereiro de 1999.  
 
 
 
 
 

EDSON CABRAL DA SILVA FILHO 
Presidente da Câmara Municipal 

 

 


